

# 大漢公報

孔子紀元二千五百年

夏歷歲次己丑年六月十七日

號掛報電報本  
CABLE ADDRESS:  
TAIHONPO

**△本報價目表 (零售每份六仙)**

△每月  
本埠郵寄一元二角  
加郵費一元四角  
中國各埠一元五角

△每季  
本埠郵寄三元五角  
加郵費四元五角  
中國各埠五元

△半年  
本埠郵寄七元五角  
加郵費九元五角  
中國各埠十一元

△全年  
本埠郵寄十四元五角  
加郵費十八元五角  
中國各埠二十二元

除星期日外，皆按日呈閱，無論取閱久暫，報費均要照先惠，空函定閱，恕不奉呈。  
司理部啟

## 社論 白銀與今次新幣制的透視 孤風

美國為世界最大的白銀生產者。同時，又為世界最大的白銀主顧。世界白銀市場的漲落，完全由美國金融資本所操縱。美國政府在一九三五年十一月三日，實行第一次實行新幣制。於一年內，美國向中國所購白銀，計有兩批。第一批為一千九百萬盎司。第二批為五千萬盎司。後一批，由紐約大通銀行與花旗銀行代美國政府收購。

蓋前一年，中美兩國，已成立協定，美國即將開始購買大批華銀。購買之宗旨，聲明，在於協助中國政府之新幣制政策。實用外匯以維持中國貨幣云云。

並且美國因為積存白銀極多。假如各國採用金本位，則用銀之分量至少，而美國白銀市場，將受絕大打擊。則白銀變為廢物。祇添一些裝飾品而已。所以美國對於採用銀本位及金銀複本位之國家，極願扶助。企圖金融資本之活動。

近年美國已替代英國，在遠東具有雄厚的金融勢力。已佔有極大市場的優勢。

因之於中國實行銀本位，乃滿心作意，以為擁有貨幣戰的有力武器。

現在國府之頒行新幣制，鼓鑄銀圓，是否為美國所授意，吾人未敢武斷。惟吾人迴憶前一次新幣制將發行之際，孔財長發表聲明，法幣準備金，仍沿舊例，為現金六成，保證四成。

迨發行時，忽又變卦，「規定法幣現金準備部份，仍以金銀外匯充之。內白銀準備限度，應佔發行總額百分之二十五。同時規定鑄造一元半之銀幣」。

實已將現金準備部份，改為金銀及外匯充之。白銀則減到百分之二十五。而準備金總額，并未規定一定比例。前者新幣制，既由美國之支持，仍未表著效能。

至於此次之新幣制，是否掩耳盜鈴，重蹈覆轍，假如共軍佔有華南，其金融貨幣演變如何，吾儕可暫置勿論。

但以金融貨幣原則而言，貨幣之安定，在於市場白銀價之挺健。與夫滙兌基金之穩固。而現在通貨膨脹性膨脹，對於白銀運用的技術條件，并無多大關係。「現時通貨膨脹性膨脹之造因，其關係於軍事政治經濟之敗壞，與及民生窮困，生產缺乏種種，此不過指金融貨幣本身而言」。

有識者謂銀本位，已為各先進國所視為廢履，亦非現中國整理金融之救時聖藥，是亦欲飲止渴之類云云。

### 國軍將攻中共後方

國際社台北電，海軍總司令桂永清。昨日宣布，擬在封鎖中共控制下各港口之後，將以大規模水陸部隊，向中共後方攻擊。桂氏特別接見本報記者，簡述其在大陸上實行進攻共方之戰略。桂氏并稱，據海軍情報，已證實登陸部隊，在東北，俾共方可移調相等之部隊，向國軍進攻。桂氏表示，台灣現建立為根據地，由此國軍可以回師對中共以決定性之打擊。

中央海軍陸戰隊兩個團，現仍駐在廟島。該羣島即在蘇軍盤據下旅順之對面。因此旅順與煙台之間海道走廊，國軍可能作有效之封鎖。

### 蔣固倡組亞洲聯盟

菲律賓北荷與十武日軍，合眾社訊。非總統固連與蔣介石將軍，昨晚聯名發表宣言，提倡亞洲及太平洋諸國，組織聯盟。抑制與抵抗共產主義之威脅。此宣言是經過兩日談商後發出。并主張所有願意參加組織聯盟諸國，早日派出代表，召開初步會議。共同計劃具體辦法，以求組織完善。菲律賓、中國及高麗，將為此聯盟之中心。其他諸國，希望能陸續響應。贊同聯盟之最高目的，據外交消息，蔣、固、兩氏擬請高麗總統李承晚到菲律賓，策劃一切。邀請書已在起草中。李氏最近曾表同情於組織太平洋聯盟。聞蔣、固，談商時，不談軍事，因亞洲諸國軍力不足，實際無能作軍事同盟。但若能在此政治上經濟上聯合一致，彼此協助甚大。據另一方面消息，菲律賓、中國及高麗，早已同意發動反共產陣綫。將來將邀請暹羅、印度、尼亞、印度、澳洲及新西蘭參加。但印度或未必參加。日本因和約未簽，此時亦未有加入之可能。土耳其其國伊士坦堡拾一日路透社電。土耳其郵船「哥林」號，於昨星期六夜，在此間發生火警。燒斃者五拾九人。失蹤者拾四人。受傷者卅五人。聞此次火災原因，是由該船所載之化學品而起。口當在萬人以上。

### 廣東水災淹斃萬人

重慶廣播八日廣州電，廣東省水災空前嚴重。據災區通訊，淹斃人口當在萬人以上。

▲廣州電訊 廣東洪水成災。西江最甚。據水利局報告。梧州水漲三十七公尺。高要漲至一百一十六公尺。潯水水面已逾堤面。鶴山、順德、南海、諸區堤圍崩潰甚多。四會附近莊田被水衝刷三分之二。廣州至三水公路淹沒。廣州西關內街水深數尺。台山城內中國銀行門前水可及膝。開平河水上漲五尺。傍河田疇皆浸水下。北江區水位雖升，尚無災象。東江區之石龍、惠州、博羅、各地山洪成澤。古竹及惠州低地，已在水中云。

### 李宗仁昨廣播演說

重慶廣播訊 廣州電，李代總統在七七紀念日下午拾時發表廣播演說。勉勵全國同胞，繼抗日之精神，抵抗共黨，並請以合力支持政府戡亂決策。

### 六房住宅出賣

六房住宅一棟位於打街東六六三號門牌有大三合土庫並有柴房一間如有意者請在電話與業主洽商  
HA 4437-R

**洪門體育會鳴謝**

民國卅八年經費由元月至六月

陳成拾元	鄭福儀	吳贊滿	劉玉英
盧金生	鍾美錦	每五元	周逸經
黃寬培	馬放山	每三元	張有信
馬均成	唐自理	陳福如	司徒熾
鄭琪	周在退	唐奕佩	劉洪浩
岑榮貴	鄭家滋	鄭茂	雷子指
楊炳坤	陳宏祥	馬羣惠	林炯
黃真祥	梁懷炳	陳雲燦	周順榮
黃榮蘭	黃南	林相	廖華帝
唐練彪	崔社旋	胡華錫	林文合
陳帆	唐奕佩	每貳元	徐洛
三元五	黃鳳珍	二元五	唐練彪
鍾其	薛濟	林鉄郎	龔定榮
阮杰	梁吉	董嵩	唐自理
每壹元五	李勻	陳華	梁家韶
曾文	馬心民	林文合	梁銓
關祥生	黃炳合	黃琪榮	沈金智
葉光耀	周沛佳	湯惠予	阮璉
林月眉	曹普智	曾紀瑞	周錦堅
周錦全	林舉緝	周來	鄧煥章
馬玲彪	周在退	湯惠予	趙仕照
楊東賢	每壹元		

**永利威**

萬僑渴望 五加皮 玫瑰露

遠渡重來



請到卑詩各省政府酒局購飲

**香港有限公司**

HONG KONG IMPORTING CO. LTD.

149 Pender Street East  
Vancouver, B.C. 電話 TA. 4629

**新到**

- 五香黑瓜子
- 五磅花生油
- 一磅八珍薑
- 一磅馬尾絲
- 沙河粉
- 粘米粉
- 澄麵粉
- 糯米粉

**西餐館出賣**

沙市吉珠省加杭下埠。市打餐館地位適中。生意向來暢旺。傢私齊備。霜櫃電櫃招牌。舖中近來裝修一新。樓上有房五個。樓下兩個。舖租極平。埠中有來去水。今因本人年老。無能兼顧。志在結束。價銀相宜。如有親朋欲營斯業者。請商面議均可。良機難得。幸勿交臂失之。

THE STAR CAFE  
P.O. Box 95-Gravelbourg, Sask

**元發華棧有限公司**

Yuen Fat Wah Jung Co. Ltd.

262 Pender St. E.  
(PA. 1548) Vancouver, B.C.

**新到**

- 墨吊片尤 每五毛
- 去厚花菇 每六元

**國信公司**

又新到國貨

- 大紅灰蛋
- 黑瓜子
- 龍鳳
- 五磅生油
- 香花生
- 眉豆

所行發  
**國信有限公司**  
Kuo Seun Importers Co.  
89 Pender St. East  
Vancouver, B.C.

**△重要新聞**

**台灣國方厲行整軍**

國際社台北電。按照蔣介石之新軍事計劃。國方正厲行整軍。由士兵至將領之戶位裁減者。壹概裁去。圖緊縮改編大而無當之國軍成短小精幹之銳軍。台灣省主席陳誠于宣佈上項整軍計劃時曾表示。全部實施。將歸受過國軍訓練之長官負責。第壹步即為集中各部精銳。編成整軍。其實較差者。重新澈底訓練。

△孫立人負責訓練及整編之工作。分在臺灣各兵站進行。其規模最大之一處在臺灣中部。由孫立人主持。孫氏為美國維克尼亞軍校